



ДОМ СОЛНЦА

Когда обитатели Олимпа делили между собой землю, бог Солнца обратил внимание на тихий остров, напомнивший ему родные небесные пенаты. И поселился на нем с любимой женой, нимфой Родэс. Он не следовал примеру своих родственников-небожителей, называвших в честь избранниц созвездия, а всего лишь скромно подарил острову ее имя. С тех пор Гелиос покровительствует Родосу и всем, кто на нем гостит.

МГНОВЕНИЯ СЧАСТЬЯ

Боги не поскупились на теплые оттенки солнца и карамели, создавая этот остров. Как следует встряхнув земную мантию, они возвели горы и точечными мазками у самой кромки моря наметили сосны...

Я вдыхаю запахи нагретых камней и желтых цветов, похожих на крошечные маргаритки. Любуюсь лазурью неба, чистоту которого за лето не нарушает ни одно облачко, и морем. Точнее, двумя. Одной ногой я в Эгейском, другой — в Средиземном. Вот такое маленькое географическое чудо. От соприкосновения водных стихий разных по темпераменту, цвету и температуре рождаются беспокойные волны. По их непредсказуемой воле мчатся серферы — лихие кочевники морей. Но и простые туристы не чужды романтики странствий. Легкий прохладный бриз смягчает дневной зной и зовет в дорогу. До ключевых достопримечательностей можно добраться на комфортабельном автобусе — он ходит с точностью швейцарских часов. Но автомобиль — свобода передвижений. А в Греции ее всегда ценили превыше всего!

СТОЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ

В столицу острова Родос лучше приехать ранним утром, пока жара не загнала жителей в прохладу затененных жилищ. Или поздним вечером, когда он таинственно мерцает огнями иллюминации. Пройдя по узким улицам и оставив позади себя приземистые коробочки домов, обвитые гиляндами бугенвиллий, неожиданно оказываешься в Средневековье. Будто попадаешь в Нарнию из заколдованного шкафа. И вот уже шагаешь по брусчатке вдоль массивных крепостных стен, рассматривая туристические сокровища. Тут наконец-то можно разжиться прекрасными отпускными трофеями — керамикой из знаменитой родосской белой глины или монетой рыцарских времен. Охотиться за деликатесами нужно на колоритном продуктовом рынке. В мае лакомиться небольшими, но уже истекающими сахарным соком арбузами — удовольствие особенное. И горным медом со вкусом карамели, которым родосцы невероятно гордятся: в любом отеле его непременно подадут на завтрак к хлопьям или домашнему творогу. После трапезы друзья настойчиво зазывают

ФОТО GETTY IMAGES / ФОТОБАНК. НАТАЛИ ИГНАТЕНКО



Улицы не только ведут к разнообразным "изюминкам" древности. Они сами достопримечательность.

Полезные ссылки

<http://cita.com.ua> — информация о развлечениях на Родосе для отдыхающих всех возрастов, а также о том, где остановиться, что попробовать и купить.



Средневековый Родос почти не изменился со времен рыцарей.



В уютных кафе, под сенью виноградных лоз, приятно провести сиесту.

ГЕЛИОС, ПОКРОВИТЕЛЬСТВУЮЩИЙ РОДОСУ, ПОДАРИЛ ЕМУ ТРИСТА СОЛНЕЧНЫХ ДНЕЙ В ГОДУ

ли в порт Мандраки, где стоял Колосс Родосский, но, честно вам скажу, мне больше по душе то, что удастся рассмотреть и "ощупать" со всех сторон. Для любителей мифов и чудес на Родосе припрятаны более интересные места.

КВИНТЭССЕНЦИЯ ЧУДОТВОРНОСТИ

У церкви Цамбикки любопытная специализация. К ней на поклон съезжаются женщины, мечтающие о счастье материнства. От увиденного здесь сжимается даже каменное сердце. Те, кто потерял всякую надежду, обращаются к высшим силам за помощью, на колених преодолевая путь от подножия горы к храму на вершине. И желание многих действительно исполнилось! Стены храма увешаны дарами из серебра и золота — в знак благодарности от счастливых родителей.

Чудотворность церкви на горе Филермос не определяется на глаз, она воспринимается более тонкими органами чувств. Я добралась туда около семи вечера и к удивлению своему обнаружила двери открытыми, хотя внутри уже никого не было. Потом я узнала, что храмы на Родосе никогда не закрывают, в любой момент путник вправе войти и помолиться или просто отдохнуть. Внутри — отчетливое ощущение намоленности избранного Богом места. И предвкушение чуда, которое с тобой вот-вот случится.

БЫЛОЕ И ДУМЫ

От волшебной горы недалеко до Камейроса, куда я отправилась на поиск заваленных в путеводителе античных руин. Гиды отчего-то прозвали их "наши Помпеи". Но где зловещий вулкан, где пепел, обративший славный город в прах? Когда мы приехали к аккуратно расчищенным "обломкам истории", нам объяснили, что он был попросту заброшен и со временем засыпан землей...

Более интересным мне показался городок Линдос, принаряженный в цвета неба и облаков. Белоснежные домики, молочно-бирюзовое, в тон небосклону, море, выложенные мозаикой улицы и античная крепость на горе, круто обрывающаяся к воде. К ней можно подняться двумя способами — пешком, испытывая себя на прочность, или с комфортом проехать на ослике. Мой "транс-



Самый покладистый "транспорт" в Линдосе.

порт" оказался на редкость благовоспитанным и милым животным — он в пух и прах развенчал миф об упрямстве своих собратьев.

МЕСТА ЗАПОВЕДНЫЕ

Несмотря на невероятную набожность, греки по-прежнему не сомневаются, что в лесах обитают нимфы и сатиры. В их существование начинает верить всякий, оказавшийся на даче Муссолини, не особо растиражированной в туристической среде. В тридцатые годы прошлого века в ней располагалась здравница, а сейчас это просто руины в роскошном кедровом лесу. Здесь совершенно по-особенному дышится. Так что, взяв напрокат кабриолет или мотоцикл, вы будете узнавать Родос с неожиданной стороны, даже если исколесите его вдоль и поперек. И откроете для себя, что у воздуха, оказывается, бывает разнообразный вкус. А продегустировав, почувствуете, насколько он отличается в городе, горах, сосновых и платановых рощах у моря, возле дачи итальянского диктатора и легендарных "Семи источников".

Заповедник "Семь источников" — парковый комплекс в горах. Там бьют целебные ключи, а древний лес дарит приятную прохладу. Кажется, что он не изменился с тех времен, когда морские просторы бороздил Одиссей. Есть в нем и аттракцион для туристов под названием "Подземный туннель". Шлепаясь по колено в прохладной воде и выбираешь понравившуюся версию: согласно одной, очищаешься от грехов и автоматически становишься счастливой, согласно другой — омолаживаешься на десять лет. Вообще-то, я заметила, что на Родосе часто приходится выбирать. Что весьма трудно сделать, особенно если нравятся оба варианта. Ну скажите, как тут определиться?! ♥

Инна КУЧЕР
Благодарим за помощь в подготовке материала туристическую компанию CITA.

Полезная информация на с. 239.